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/ D aberd., \

on pese ¢ addition
comectement |
* On donit les unités en premien.

* On donit

wammwmwml/ \_

owee les digaines :
7 +1 de netenue = §
§+8=16
Or pose 6

\e@ on retient { cmta,uw/

-

(]

n Binit

avee les centaings :

Q +1 de netenue = 3
3+1=4

égale o 483 |

~

On pose 4. Lo somme est

J
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MEMO J

358 X 4

@

Hemmomme 35 80 35 8@ 35 8@
X | i 4_ X : | 4 X | | 4 @ X : i 4_ @
2 30 1437
4 D’abord. N On commence N Oneotiwe [ On pinit )
on pose la. multiplication le caleul pax los unibés - awee les digaines - avec les centaines :
comectement | 4 x8=32 4 x5=290 4x38=1Q
* On denit Les unitds en premion, On pose 2 Q0 + 3 de notorwe = 23 12 + Q de neenue = 14
* On denit of on netient 3 digaines On pose 8 On pose 14. Le produit

\ynsedchifhwporcamaas | )\ (unlecbtd). ) \ tonndtitQ cotaing. ) \  wtégalal482] )
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MIfMO
(1 Jouﬁ,
LL

échine umn a,d)wlbe/deoe

x 10 % 10

25x 170 =250 460 x 7Q 4 600 7873 x 7Q/: 78 130
MIfMO MEMO
dmmm %ml & droibe dewﬁiamﬂw. otm:/:m %ml & d)wdb de %
% 100 x 1000
59x 7100 = 5900 37x 7000 = 37000

) 4 ) 4
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La.
moitie

d un nombre

st dgalle &  Bois

m»etmq,uzcenombu!

double

d un nembne

st Ggal & Q Bois

carwm,bm!

24 est
be double de 12.
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Dl
ol

7 MEMO
(1) doulle
_— 2134 5 6 7 8 9 110120 25| 50 | 250 500
d,)wn,'r\mn,@me%t’
@d&mg&bw ' 416|181 10]112]114]116]| 18120140 |50 100|500 | 1000

0.
o lodoullode 2. 12 i to doubledo 6. 50t doullode 251000 st lodoulloce 30

MEMO Pour
® T moibis calewlen b deuble
d'un nombre : & de 94. Ja&dtﬁ@w
dm_mgw%mﬁw te double de 20
et le double d2 4 |

2 o5t lamoitié de % 5 gyt b moitié de 50

—————————————————————

6w@m/mﬁéd@72' soom&z/wwwéd@moo'

—————————————— - —— -
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MEMO

|

Citis > 592 - 239

-7 -39 — 2539 = 2np3-9 — 2039
3 I — e o I e
Onconunm
/ D abord. \ / e coleul pax les unitis - \ / \ / O!Léw.it \
on. pose la. soustraction Q - 9. cost impossivle | On continue avee les contoings -
; ¢ On ajoute donc TR -9 =
sovscanat | 10 wnitss & & : on o 1Q unifis. Quee bos digpingh 0 3
* On donif lob unitds en promior. 10 unitée. ¢'est 1 digaine. 9-4=9 O—“Mg'
* On donit On ajoute ggaﬂemznﬂgﬁa.mza.c? On pose . Lo digpirence
un seul chibfne por cameau | on o 4 digaings st égole o 368 |

\_ N\ 12-9- 3011.040,3/ \_ AN
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/ D abord. \

on pose lo. soustraction
comectement |
* On douit 0os unitds en premior.

* On donit

un seul chiffue par coveau |

\_ J

(" Crcommmse

le collewl panr les unitis :
Q- 9. ¢ ust impossible !
On prend donc
1 digaine (& en neste 8) ot on o
tansporme en 10 unités : on o
12 unités.

k12-9=3.0n@4e3./

o

La différence
st égole o 368 |

/
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,l/ ' /
T —

w»w”ww,
initudp | A\ S,
I LLG%“W\&-
276 X 23 g g
S D D D D
> F 6 rF6 P76 > 7 6
X2 3 ) S— o X 23 X 23
8 2 8 828 5828
- N o Y\ 5520 5520
D'abod, doetoopltels | T g\ 63 48
on pose lo. multiplication _%: ensuite &76 pon & digaines :
comedement : 83X 6=t On commence par poser le géhs. / Or binit \
e O doit On pose 8 ot on netient 1. 9% 6212 “6?“
los unitds en premion, 8X7 =1 On pose Q et on nebiont 1. W
o On dout + 1 de nefonue = 22 QX7 =14 +1 de notorue = 15 S S IS
. | On pose & ot on netient 2. On pose 5 ot on netiont {. _—
el M 180026+ dendtonse=8| | 2594+ 1 derctonse= B (825 +5520) |
On pose §. On pose 5. Lo produit est g0l &

o

)

\_ J

o /

6345 |
/
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ot mudigle

deoede)vm(

dwmaanmxﬁ*ue

mMMM)
J

§.12 4 924

MEMO
® Tot mombe )

%tm@rﬂ_ede 1 et de bui-mame.

24 et done pudtiple de 1 ot de 24 |

Leun

L
g
>
\

AN

Zboml',d,eb
de@wmbeue}atdmp
Q24608

MEMO \
|9&@£;;E’;Qﬂw5mwwwdmmgw§.
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fudiin, O

o)

MEMO — [ |
O To diwision St [
__________________________ S’ 6 X 4 = 24
: . Piewie veut - 6 6x4=84 Vionine 2416 =4
AN dans des de 6. ,/' . . - , ‘
A Prone renplivo Abotts. ' o i pen 6 gale 4>
MEMO —— e
( 0 Rl P Pivevest TS .
OJPhé)a, ansoin @o'wne Pa/ﬂ:u, i nente wne %gamlid:é ‘\\WMW&AWC[&?;/}
@P‘%W@Om%ww%w cenb lo neste, | T
- y > 27:6
27 est compis neste
25 | 26 28 | 29 e 6 e 6% 5. / N
6x 4 6x5 it 27 = (6%4)*3 .
On éonit 4 boites ot & nestora 3 seuds.
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pon poser, L opination

C@m,m@n(‘/&

comme ci-dessous |

7

L

0 OILCJGWMILC@

le caleul en chenchont -

« Dans 7. combien de gois 8 9 »
3XQ2=6

83X 8=9 = cuttwp gand |

done dans 7, je peun prendne & pois 8.
O JivisQ

au quetient of jo soustrais
8 digoines dans lo. portie gauche

de Lopination : 7 - 6 =1

BEAN o\ \H
N 1 HY
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]
(oosen oginitin)
d'wmm le nombre que tu divises.
.. C’estle nombre
dw"“'w" par lequel tu divises.

C'est

Wm"'t le résultat de ton opération!
© On abaisse
. . -~ AL ” C/eST
le chibfe 4 des unitis & c§t neste ce qu'il reste!

du chibfwe 1 ot on cherche maisfonart :
« Dans 14, combien de fois 8 9 »
3X 4=19
38X 5 =15 cut bwp gand |

done dans 14, je peur prendne 4 fois
3.

Lo noste

doif toujeurs e
inféniowr o divisew !
Tei, 2< 8

O Jdwnis 4 au quotiert
et jo soustrais 1 dans lo. partie
gauche de Copénation : 14 - 12 = Q.
J enis 9. ¢'est pini |
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